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REFERÊNCIAS PARA A CORREÇÃO 
 

 
 
Questão 01 
 

Entre os argumentos, o candidato poderia citar: 
 
Revolução camponesa: os camponeses constituíam um dos principais grupos envolvidos na Revolução 
Francesa, já que estavam submetidos às péssimas condições de trabalho no campo, decorrentes das relações 
feudais. Eles promoveram saques e foram responsáveis pelo grande medo. 

Valor: 2,0 pontos 
 

Revolução burguesa: a burguesia viu na Revolução a oportunidade de fazer valer os princípios da igualdade 
civil, contrários aos do Antigo Regime, que ordenavam a sociedade em três estados: clero, nobreza e povo. 

Valor: 2,0 pontos 
 

Revolução aristocrática: para a aristocracia francesa, a Revolução representava o fim da ordem que lhe conferia 
os maiores privilégios, o que a levou a lutar pela manutenção do Antigo Regime, dos seus privilégios. 
 
Revolução do proletariado urbano: o proletariado urbano foi um dos primeiros grupos afetados pela carestia 
ocorrida no período imediatamente anterior à eclosão da Revolução, daí seu interesse em participar dela. 
 

 
 
Questão 02 
 

a) I. Oligarquias 
II. Militares 
(O candidato que não mencionou esses grupos, mas indicou burguesia, igreja, liberais, etc., alcançou 0,5 
ponto para cada item, nessa etapa). 

Valor: 2,0 pontos 
 

b) As camadas populares não participaram da Proclamação da República. A transição da Monarquia à 
República foi um processo conduzido pelas elites sem o conhecimento das classes populares, o que era 
comum na política da época. 

Valor: 2,0 pontos 
 


